
 
Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2, 115 26 Αθήνα, Τηλ.: 2132145800, «Fax»: 2132145860 

«E-mail»: info@efet.gr, Ιστότοπος: www.efet.gr 

1

 

   

 

 

 

Αθήνα 16 Μαρτίου 2018 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ 

 ΝΟΘΕΥΜΕΝΩΝ ΕΛΑΙΟΛΑΔΩΝ 

 
Για την καταπολέμηση της νοθείας στα τρόφιμα οργανώθηκε στο νομό Ημαθίας ευρείας 
κλίμακας επιχείρηση υπό τον συντονισμό της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας 
Βορείου Ελλάδος και τη συμμετοχή τόσο των αστυνομικών αρχών της Ημαθίας όσο και 
της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας του Ε.Φ.Ε.Τ. Αποτέλεσμα της 
επιχείρησης αυτής ήταν ο εντοπισμός διακινητών νοθευμένων ελαιολάδων καθώς και 
παράνομου εργαστηρίου παρασκευής και συσκευασίας νοθευμένων ελαιολάδων στην 
περιοχή της Αλεξάνδρειας. 
 
Ειδικότερα, στο εργαστήριο διαπιστώθηκε η ύπαρξη : 
310 λίτρων συσκευασμένων νοθευμένων ελαιολάδων, τεχνητώς χρωματισμένων (βλ. 
φωτογραφίες κάτωθι)  
820 λίτρων ηλιέλαιου  
μεγάλος αριθμός υλικών συσκευασίας ελαίων (κενά δοχεία και καπάκια) 

συσκευασίες με χρωστικές 

σύριγγες 

μεγάλος αριθμός αυτοκόλλητων ετικετών με διάφορες εμπορικές ονομασίες «εξαιρετικά 
παρθένων ελαιολάδων» 

 
Καλούνται οι καταναλωτές, που έχουν ήδη προμηθευτεί τα προϊόντα αυτά (επισυνάπτονται 
φωτογραφίες), να μην τα καταναλώσουν. 
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Ο  Ε.Φ.Ε.Τ. επισημαίνει και πάλι στους καταναλωτές :  
 

α)  να προσέχουν την ετικέτα του ελαιολάδου που πρόκειται να αγοράσουν όπου, εκτός 
της ονομασίας πώλησης του προϊόντος και των πληροφοριών για την κατηγορία του 
ελαιολάδου, πρέπει υποχρεωτικά να αναγράφεται και ο αλφαριθμητικός αριθμός 
έγκρισης της μορφής EL-40-_ _ _ o οποίος είναι χαρακτηριστικός της μονάδας 
τυποποίησης 

 
β) να αποφεύγουν την αγορά ελαιολάδου από πλανόδιους και ανώνυμους πωλητές  

 
και  
 
γ)  στην περίπτωση υποψίας, λόγω ανεπαρκούς επισήμανσης, δελεαστικής τιμής ή 

οργανοληπτικών χαρακτηριστικών του ελαιολάδου, να επικοινωνούν με τον Ε.Φ.Ε.Τ. 
στο τηλέφωνο 11717. 

 

Φωτογραφίες νοθευμένων ελαιολάδων είναι καταχωρημένες στην ιστοσελίδα του 
Ε.Φ.Ε.Τ., στο πεδίο ΑΡΧΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ / ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΝΟΘΕΙΑΣ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟΥ :  
 

http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/authorities_control/oliveoil 
 

Οι δε επαγγελματίες του χονδρικού ή λιανικού εμπορίου ελαιολάδου θα πρέπει να 

επιλέγουν με προσοχή τους προμηθευτές τους, διασφαλίζοντας τα πραγματικά 

τους στοιχεία, τα οποία επιβεβαιώνουν την αξιοπιστία τους (διεύθυνση 

επιχείρησης, εγκαταστάσεις παραγωγής, εγκυρότητα τιμολογίων και άλλων 

παραστατικών) και τη νομιμότητα της διαδικασίας αγοραπωλησίας. Σημειώνεται ότι 

σε περίπτωση μη συμμορφώσεων φέρουν, σύμφωνα με το νόμο, ευθύνη για την 

οποία μπορεί να τους επιβληθούν ποινικές και διοικητικές κυρώσεις. 
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